

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Número suelto 5 céntimos

Dos ediciones diarias

Toda Correspondencia:
Calle Sagasta, núm. 26

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la población, un mes Ptas. 1'25
Fuera de la población, trimestre 4'00
Número atrasado 0,20

Anuncios y Noticias

á precios convencionales

Año VI

Alicante Jueves 27 de Junio 1918

Núm. 1.569

ABRACADABRA

Una frase de Lloyd George

El ilustre político inglés, que tantas profecías hizo respecto a la guerra, acaba de lanzar una frase que, seguramente, ha llenado al mundo de emoción y curiosidad. Lloyd George ha dicho: «Dentro de breves días ocurrirá un suceso tan sensacional, que cambiará en absoluto la faz de la guerra». Cuál será ese suceso? He aquí lo que a estas horas tiene intrigado a todos los críticos militares. No es Lloyd George hombre imprudente que guste de vanaglorias ni de deslumbrar a las gentes con rimbombancias. Cuando él dice algo, bien meditado está. Sabe las responsabilidades que incumben al gobernante y por eso huye de desorientar a la opinión o de hacerla concebir esperanzas irrealizables. En este punto, los ingleses son vivo ejemplo de amor a la verdad. Si una escuadrilla es sorprendida, lo confiesan; si las tropas sufren una derrota, también. El pueblo inglés es sobrado fuerte para no perder la serenidad en ningún momento. Cada contratiempo es un estímulo más para persistir en la lucha. Predomina en él la conciencia del sacrificio a que está obligado y esto le anima a soportar cachazudamente las vicisitudes de la contienda. No hay, pues, que engañarlo para llevarle a las batallas. El pueblo inglés tiene tal concepto de su soberanía, que no perdonaría jamás a sus gobernantes el que le mintiesen. Hay, por tanto, en las palabras de Lloyd George contenida una verdad que el mundo ignora aun. Cual es esa verdad?

Las imaginaciones se han echado a volar en su busca. Los comentarios de las tertulias cortesanas todos giraban ayer alrededor de ese abracadabra. Algunos pretendían hallar el secreto en la situación estratégica de cada beligerante. Otros dirigían sus miradas hacia Austria, cuyos motines revisten cada día mayor gravedad. No faltaron quienes pensasen en Alemania, creyendo ver surgir la revolución de un momento a otro. Los más políticos indicaban a Rusia como teatro de ese suceso sensacional. Quienes imaginaban alguna formidable sorpresa por parte de los yanquis. También hubo los que atribuyeron a la intervención japonesa. Quizás estos sean los menos desorientados. Realmente, la intervención del Japón con un par de millones de hombres en Oriente y un millón en el frente francés, haría cambiar en absoluto la faz de la guerra. Porque el Ejército japonés puede competir en organización con el mejor del mundo y sus soldados vencen o mueren, pero no se rinden. Trayendo un millón de hombres al frente occidental y obligando a los alemanes a distraer fuerzas en Rusia, la resistencia germana sería imposible, mucho más si, como

se espera, la ofensiva austriaca termina en desastre. Sin embargo, no nos inclinemos a creer que sea la intervención japonesa el suceso de que habla Lloyd George. En estos días circula por toda la prensa del mundo el tema de la intervención y no habría por qué emplear tonos caudales cuando hay la convicción de que los japoneses se proponen combatir bajo las banderas aliadas. Qué es, pues, lo que se oculta en la frase de Lloyd George? Qué suceso puede ser ese que haya de cambiar la faz de la guerra? ¡Misterio! Por fortuna, el plazo es breve y no será mucha la paciencia á que nos obligue la curiosidad. Abrigamos la certidumbre de que Lloyd George no engañará al pueblo inglés. Sabe que el mundo recoge sus palabras y que sus compatriotas no perdonan la mentira. Esperemos.

Antonio R. de ARAMBURU
26 de Junio de 1918.

Perturbación atmosférica

Un bólido en Alicante

Ha caído un bólido en esta ciudad.

Ha ocasionado muchas desgracias personales. ¡Una verdadera catástrofe.

¡¡ 150.000 bajas!!

Véase en la pizarra boche de la *Die Korrespondantz*, que para vergüenza de la prensa alicantina se publica aquí.

«LA LUCHA»

Este querido colega barcelonés que fundó y dirige Marcelino Domingo, se vende en la redacción de *El Luchador*, Sagasta 26.

De dentro de casa

Dos nuevos abogados

En la Universidad Central ha terminado brillantemente sus estudios de Leyes, nuestro querido correligionario y colaborador desde que fué fundado este periódico, D. Rafael Sella Mora.

Este estimado compañero muy joven se encuentra terminadas las carreras de Derecho y Filosofía y Letras que ha cursado con notable aprovechamiento.

También otro entrañable compañero nuestro, Alvarito Pascual, como cariñosamente le llamamos los íntimos, ha terminado los estudios de Derecho en la Universidad valenciana, habiendo obtenido en el último año de su carrera dos matriculas de honor.

Sus profesores le han animado á que se presente á oposiciones para el premio de la Licenciatura, apreciando en lo que valen las excepcionales dotes de alumno tan aventajado que ha obtenido una beca para costearle los estudios.

Enviamos á los queridos compañeros Pascual Leone y Sella, nuestra más cariñosa felicitación por tan señalados triunfos.

En todas partes cuecen habas, y en EL DÍA, a calderadas

Nuestro estimado colega «El Día», con una asiduidad digna de mejor causa, se ha impuesto la tarea de ridiculizar a la Prensa local, sacando a colación los *gazapos* que, por la premura con que se redactan estas hojas, son inevitables, y que denota puerilidad u otra cosa peor el hacer de ellos tema predilecto para llenar las columnas de un periódico. No queremos ponernos serios; si escribimos estas líneas es tan solo para demostrar al Valbuena de «El Día», que debe emplear sus aficiones *aristocráticas*, en casa, en su periódico, y cuando lo haya hecho podrá meterse con los demás, sin exponerse a que le digan, justificadamente, que antes de arrojar la casa del vecino, procure tener arreglada la propia.

El número de ayer, como todos los de «El Día», nos da materia para demostrar cuanto hemos dicho, y a tal objeto vamos a entresacar algo, no todo, de lo bueno que publicaba ayer.

Dice en el fondo:

«Pero ni el partido liberal ni ninguno de sus hombres, mucho menos los que llegaron a la cumbre de la política, se prestarán jamás a una reforma en sentido reaccionario, de la ley a la que nos referimos».

Ahí tienen ustedes un *a la* que no sirve para volar. El *la*, aunque pierda musicalidad el párrafo, debe suprimirse.

De «Los Deportes», es lo siguiente:

«Una nutridísima comisión del «Lucentum» y de las restantes sociedades deportivas, saldrá en bicicleta y motos a recibir a los excursionistas. Saldrán de Alicante a las diez de la mañana del sábado hasta Villajoyosa, y de no encontrar ahí a los huéspedes, seguirán hasta darles visita, acompañándoles hasta la capital».

Más que una comisión de deportistas lo que saldrá de Alicante parece ser una comisión de dueños de casas de viajeros en busca de clientes—huéspedes—o una comisión de oculistas con idéntico fin.

Con el título de «Las Corridas de San Pedro», encabeza un artículo que termina: «¡Gloria a Canalejas!» Pongan nuestros lectores en medio lo que quieran para poder unir la cabeza con los pies, ¿a que no lo consiguen?

«Barcelona.—Se ha procedido al embargo de todos los muebles que son propiedad del señor Bravo Portillo, según orden que el Juzgado especial de Instrucción, que entiende en la causa del espionaje ha dictado».

Resulta del anterior telegrama que la propiedad de los muebles del señor Bravo Portillo, la debe dicho señor al Juzgado. Lo que quería decir «El Día», es todo lo contrario. Pero no le ha salido.

«Cuando terminaron el Monarca, pronunció unas palabras elocuentes elogiando la patriótica actitud de la Bolsa».

Dijo que era esta una deuda que tenía con la Bolsa Española».

¡Quién paga descansa!

Pero en fin, para qué más? «El Día» de ayer lleva la fecha de hoy; esto es, ha adelantado 24 horas, que con la hora que nos adelantó el Gobierno son 25... ¡El cañón! ¡Cataluña!

Por única vez nos ocupamos de estas nimiedades, pues asuntos de gran importancia nos preocupan y requieren toda nuestra atención, y obrando así creemos cumplir con nuestro deber y contribuir aunque modestamente a dar la seriedad que ha de menester poseer la Prensa si quiere cumplir dignamente en estos momentos la misión que le corresponde, que no puede ser de ningún modo perder el tiempo con tiquismiquis y ñoñerías.

Uno que triunfa

Son las horas de la siesta. Sentado junto á la mesilla de un bar, apuro una cerveza, en tanto que charlo indiferente con una muñequita de ojos negros, que pone en sus palabras toda la sensualidad de un alma pecadora y en su mirada todo el fingido ardor de una falsa pasión.

La orquesta prepara sus instrumentos y ella, la camarera de ojos negros y tostado rostro, «digna de ser morena y sevillana», me dice dibujando en sus labios de amapola una sonrisa picaresca.

—¿Quieres que bailemos?

—Como quieras,—la contesto—

Y dirigiéndose al maestro concertador, le dice con marcado acento madrileño:

—Oye, tú, toca el pasodoble «Camará».

Bailamos. Luego, bebe un poco de cerveza, se limpia la boca con un pañuelo de batista, que huele á esencia de heno y acodándose sobre el mármol de la mesilla, comienza á hablarme del músico y de su obra.

—Verás. Esa música tan castiza, es de un soldado del Regimiento de la Princesa. Un buen muchacho que compone como los propios ángeles.

Y he oído la composición, que es una página inspiradísima. El trío, por sus encantadoras modulaciones, es propio del gran Lope; y toda ella, digna de popularizarse como el nombre del diestro á quien va dedicada. Es un pasodoble clásicamente español, sin notas chillonas ni falto de estética; y oyéndolo, soñamos con toda la triste alegría de nuestra España flamenca, con esa alegría de bufón, que ríe siempre aunque lllore el alma.

Y luego que he saboreado esta bella concepción, hermosa como una maja goyesca, me han presentado á su autor, y al estrechar la mano de este humilde músico de tercera, que se llama Juan Miralles, he sentido acrecentarse mi admiración por la partitura. Porque, sin padrinos ni tutores, su autor, ha triunfado.

ARMENGOL.

COMPRO

Pieles de ZORRO, cazado en invierno
Alfredo Solá.—Mayor 14 al 18 Alicante,

Al margen de la guerra

Piratería ilimitada

Poco á poco el mundo comienza á reaccionar contra la piratería sin precedentes que registra esta guerra.

Hace unos días, todos los buques noruegos, surtos en Noruega á en puertos extranjeros, izaron el pabellón á media asta en señal de luto y de protesta por los marinos mercantes noruegos muertos por causa de los submarinos alemanes. En Bilbao, una casa naviera, la de Sota y Aznar, ha sufragado unos funerales por el alma de los marinos muertos en los torpedeamientos de ocho ó diez barcos de dichos armadores.

Pero todo esto, le de Bilbao, como lo de Noruega, es aún bien poco. Con pabellones á media asta y con misas no se castigan los terribles delitos de piratería que se vienen cometiendo. Sería necesario que se aplicasen nuestras leyes. Son terminantes, inequívocas. El código penal español, en su artículo 155, castiga el simple delito de piratería—robo en alta mar—cometido contra españoles ó súbditos de otra nación que no se halle en guerra con España, con la pena de cadena temporal ó cadena perpétua. Nadie dirá que no han sido robados de sus viveros, de su combustible y hasta de sus prendas personales numerosos ciudadanos españoles, mientras navegaban, por las tripulaciones de los submarinos.

La pena queda agravada con cadena perpétua á muerte (artículo 156) cuando los piratas se hayan hecho reos de lo siguiente: 1.º—Siempre que hubieran apresado alguna embarcación al abordaje ó haciéndola fuego. 2.º—Siempre que el delito fuera acompañado de asesinato ó homicidio ó de alguna de las lesiones designadas en los artículos 429 y 439, 3.º—Siempre que fuera acompañado de cualquiera de los atentados contra la honestidad señalados en el capítulo II, título IX de este libro (el código penal). 4.º—Siempre que los piratas hayan dejado algunas personas sin medios de salvarse. 5.º—En todo caso el capitán ó patrón «pirata». Fuera del delito señalado en el número 3.º, todos los demás—cañoneo, asesinato y abandono en alta mar—han sido cometidos con barcos y ciudadanos españoles. ¿Y cómo se ha cumplido la ley?

No se diga que no ha podido cumplirse, porque no han sido habidos los piratas. En puertos españoles hay varios submarinos alemanes, e internados, varios tripulantes. ¿Se les ha procesado, se ha investigado, si eran los autores de los hundimientos y muertos de barcos y ciudadanos españoles? Nada de eso. En cambio, acaban de ser puestos en libertad los alemanes á quienes se sorprendió en Cartagena en comercio de aprovisionamiento y recepción de mercancías misteriosas con submarinos piratas. La lenidad de nuestras autoridades no puede ser más patente.

Ahora se ha encarcelado al policía Bravo Portillo, que estaba á sueldo del consulado de Alemania en Barcelona, según «La Publicidad», de la misma ciudad y que según todas las trazas es cómplice del delito de piratería, en sus formas más graves, con-

tra barcos españoles ¿Se le pondrá también en libertad? ¿Irá asimismo a la calle el comandante de Marina del puerto de Palamós? ¿Quedarán impunes las constantes y deliciosas operaciones de tantos cónsules y agentes secretos? La lección de la Argentina, al expulsar a Luxburg, embajador de Alemania, será pérdida para otros países?...

PLÁCIDO MANSO

IMPORTANTE

Se compran lanas desde 2 á 3'50 pesetas el kilo.—Cinc a 1 id.—Metal a 2 id.—Cobre a 3 id.—Paño a 1 id.—Retal de id a 1'50 id.—Toquillas y mantas de Palencia a 1'25 id.—Blanco limpio a 0'55 id.—Negro de algodon a 0'60 id.—Trapo de color a 0'20 d.—Cuerda cáñamo a 0'85 id.—Cáñamo a 0'60 id.—Papel desde 0'18 a 0'25 id.

Sucursal del almacén de Francisco Vilaplana.—Liorna, 5, Alicante.

TODO O NADA

Es una injusticia, es un verdadero crimen de lesa patria, lo que se pretende hacer con el Magisterio Nacional, y los patriotas, los verdaderos patriotas, los que sienten amor hacia esta infortunada Nación digna de mejor suerte, no pueden ni deben consentirlo.

Cierto que los Maestros Nacionales no constituyeron juntas de defensa; cierto que no publicaron manifestaciones en las que se descubrirían muchas de las llagas que corroen nuestra mal llamada administración; cierto que no son de los que pueden amenazar, ni trastornar en un momento determinado la vida de la Nación; cierto que han dado pruebas de gran cordura, de sensatez, de amor patriótico, pero cierto también que todas estas virtudes, aún á despecho de las profundas raíces que tienen en el corazón del Maestro español, no pueden pasar de cierto límite.

Y á esto digno proceder del Magisterio se contesta con la indiferencia, con el desprecio, con promesas jamás cumplidas, con alabanzas no sentidas, con palabrería insulsa y deslabazada, á través de la cual solo se vislumbra una burla sangrienta, capaz de matar la vocación mejor cimentada, de atrofiar la voluntad más firme.

Parece que nuestros Gobiernos aspiran á ser una caricatura de aquellos ministros de los Luises de Francia, que cuidaban mucho de embrutecer al pueblo para que no viera como dilapidaban las rentas de la Nación y tenorla así sometida por el hambre. Para estos *notables* la historia nada enseña, olvidan que las mismas causas producen iguales efectos y que el desorden puede llegar á ser tal, que solo puede volver á la normalidad por verdaderos cataclismos sociales. ¡Qué responsabilidad, señor Maura!

No se sorprendería el Magisterio Nacional del olvido en que se le quiere dejar, si no desempeñasen cartacas el Conde de Romanones, que se complacía en llamarse el «padre de los Maestros»; el señor Cambó, tenido hasta hoy por un espíritu progresivo; el señor Alba, íntimo de aquel gran hombre, nunca bastante llorado, del insigne Costa que pedía «Escuela y Dispensa»; el señor Maura, tenido por uno de los mejores estadistas del mundo; el señor Dato, de carácter blando, dulce, meloso, que solo es capaz de decir «no», cuando los que piden son Maestros; el señor García Prieto, ultraliberal y demócrata ¿de boquilla?; el señor González Besada, que cierra el Tesoro para los Maestros y lo deja abierto para despertar codicias en otras clases

sociales; los señores Marina y Pidal, que conseguido lo que deseaban solo por un refinado egoísmo podrían oponerse a lo que con un gran espíritu de justicia piden hoy los educadores de la niñez.

Para pedir que cese esta vergüenza se reunieron el jueves último los Maestros de Alicante en Junta general extraordinaria, entregando al señor Gobernador una sola conclusión: Que el Magisterio sea incluido en el proyecto de mejora de sueldos de los funcionarios civiles, en la forma y con la escala aprobada por la Asociación Nacional.

Los momentos son decisivos; las responsabilidades de todos, grandísimas; el hambre es mala consejera; la resolución del conflicto es urgente; los Maestros están agotando todos los medios legales de petición y no podrá acusárseles de irreflexivos y precipitados. Cansados de esperar han elegido como divisa *todo ó nada*; no admiten regateos. Cuando se bajaran miles de millones, es inexplicable la ruindad.

Tienen razón los Maestros; la Prensa toda está de su parte; nosotros, amantes siempre de la justicia, les ofrecemos nuestro modesto apoyo y las columnas de nuestro LUCHADOR.

Rápida

Cuando se evitó el alza del pan, merced a la gestión de la Junta de Subsistencias y, en particular, a la de nuestro actual alcalde, que inició la dirección que debían llevar las gestiones y acertó, aplaudimos, imparcialmente, su éxito alcanzado en asunto de tanta trascendencia.

Hoy, que gracias a su actividad, a su gran interés en cumplir los acuerdos de la citada Junta, la proposición de las representaciones de la Casa del Pueblo, solicitando aumento en los jornales y en los sueldos de todas las obreras en general también se ve coronado por el éxito, felicitamos nuevamente al Alcalde de Alicante que, hasta el presente momento, está portándose dignamente como alcalde del pueblo; pues para él, los intereses generales, á juzgar por los hechos, son los únicos preferentes, aunque esta preferencia traiga consigo un perjuicio ó una mejor ganancia para los intereses particulares de algunos patronos.

En momentos de crisis como los de ahora, las personas que representan al pueblo y los gobernantes, tienen ante sí dos caminos á elegir: el que conduce á proteger los intereses de los más en perjuicio de los intereses de los menos ó el que conduce á proteger los intereses de una pequeña minoría en perjuicio de la generalidad. Lo más lógico, lo más justo, lo patriótico es optar por el primero de esos dos caminos.

Porque así lo ha entendido don Antonio Bono Luque, nuestro actual Alcalde, demostrando su acendrado alicantinismo, le felicitamos, le aplaudimos.

X.

«El peregrino curioso»

(Vida política española) por ALBERTO GIRALDO

Precio: 3'50 pesetas

«Desde las barricadas»

Una semana de revolución en España)

Sensacional folleto de 100 páginas. Precio: 0'35 pesetas.

PEDIDOS

en todas las librerías y Casa Editorial Menclús.—Tortosa
Corresponsal en Alicante: Ricardo Ferner, Sevilla, 15

La salud de Iglesias

El venerable apostol del socialismo español, Pablo Iglesias, ha sufrido una recaída en la dolencia que padece ya bastantes meses.

La noticia nos causa infinito pesar y muy de veras deseamos que el ilustre diputado por Madrid, recobre la salud perdida y pueda reanudar sus interrumpidas tareas parlamentarias en defensa de la clase trabajadora.

Villafranqueza

Señor Alcalde: Por primera vez llamo su atención referente a un hecho que dice muy poco del régimen del pueblo; en la calle Rafael Terol lindante con la fachada que habita el ex alcalde señor Asensi, hace infinidad de tiempo existe una enorme piedra casi en mitad de la vía pública, la cual pudiese algún día ser el origen de alguna desgracia motivada por la escasez de luz, y esto entiendo no debe permitirse un día más. Según rumores hay determinación para prohibir dejar estacionados los carruajes en las fachadas de las casas con el fin de no interceptar el tránsito por lo tanto razón más evidente para ordenar inmediatamente la desaparición de la indicada mole y de esta forma todos los transeúntes tanto forasteros como estables aplaudirían su determinación. No quiero presumir que el mencionado pedrusco haya sido colocado por defender a la indicada casa del deterioro del piso de su fachada y al propio tiempo sus moradores entregarse a sus expansiones sin temor a tener que sufrir atropellos y molestias por los conductores de vehículos. ¿Qué calificación harán los forasteros que contemplan tal absurdo de los administradores del Pueblo? Esta hipótesis debe desvanecerse aplicando urgente la orden de desalojar aquel punto con la desaparición del indicado obstáculo, y de esta forma la maldicencia del vulgo no podrá calificar de privilegios, que de resultar ciertos, indican el incumplimiento de lo preceptuado en el Código penal artículo 599 caso 7.º y 8.º

Cero no será necesario insistir sobre este particular en forma más enérgica, haciendo campaña que redundará en menos precio de su gestión administrativa, ya que sus ideales siempre tuvieron por lema la imparcialidad, esta es la ocasión propicia para su demostración: no importa que haya perdido dejar de pertenecer al partido republicano para repercutir todavía en su cerebro el ideal de igualdad; esto que tanto tiempo ha profesado; hay que comprender que las circunstancias hacen los hombres y dimanado de ella se encuentran las conveniencias bajo compromiso personal, pues el cumplimiento estricto del deber se impone ante todo; por lo tanto el vecindario se pascatará que su gestión responderá haciéndose interprete de este requerimiento atento, dando orden á quien corresponda para la desaparición del obstáculo indicado, querir al propio tiempo á sus subordinados con el fin de que atiendan á los intereses del pueblo y no en manera alguna en preocupaciones campestres ajenas á sus cargos que hagan descuidar sus obligaciones. Basta señor Alcalde sobre este particular, abrigo la presunción de no tener que insistir sobre lo consignado pues este caso dice muy poco de la cultura general del vecindario; si se tratare de una verja ó terraza para tertulias aunque resultare el infrigimiento de lo legislado sobre lo pertinente al caso, el ornato quedaría hasta cierto punto respetado.

(LA COMISIÓN)

22-6-1918.

Arte y Artistas

Teatro de Verano

Para esta noche está anunciada la proyección de la 2.ª época de la admirable película «El Conde de Montecristo».

Esta nueva época se exhibirá hasta el domingo inclusivo.

Hoy termina la emocionante cinta cinematográfica, con la proyección de la 21 y 22 series, «Los Misterios de Nueva York».

Numeroso público acude á este teatro para apreciar el gran trabajo de la pareja de baile «Los Harrys».

Todas las noches son objeto de grandes y merecidos aplausos.

Cine Park

Anoche se proyectó al aristocrático público que acude á este cine la extraordinaria película «El tapiz de Bagdad».

La numerosa concurrencia que llenaba el cine salió de él satisfecha debido al gran mérito de esta colosal película.

Salón Moderno

Para mañana viernes está anunciado el beneficio de la dependencia de este salón.

El programa que hay confeccionado para este fin es de un gran ali-ciente.

Ayala y Marimón

Altas novedades en pañería.—Sastrería

GRAN MODA

Calatrava, 7.—Alicante

De la provincia

UN SUICIDIO

Elche.—Ayer á la una de tarde se arrojó por el puente de hierro del ferrocarril situado sobre el río Vinalopó la joven Pascuala García Mendiolá de 19 años de edad que habita en esta ciudad Bajada del Puente número 15 la cual quedó muerta en el acto.

Personado en el lugar del suceso el señor Juez de Instrucción ordenó el levantamiento del cadáver y la conducción al depósito judicial.

Los móviles del suicidio se atribuyeron á varios disgustos habidos entre la familia.

POR CORTAR PINOS

Benejama.—Han sido detenidos en esta villa los vecinos de Villena, Miguel Esteban Lara y su hijo José Esteban Muñoz, los cuales manifestaron ser los autores del descortezo y tala de 27 pinos del monte particular denominado «Cabero Gordo» del término de Biar.

UNA DETENCIÓN

Villajoyosa.—La Benemérita de este puesto ha detenido á José Basco Cores de 38 años de edad, natural de San Juan (Alicante), que se fugó el día 4 de Diciembre de 1915 de la cárcel de Alicante, en donde se hallaba procesado y pendiente de juicio por robo de cuatro monedas de oro y varias alhajas.

NOTICIAS

Se encuentra ligeramente enfermo nuestro querido compañero de Redacción y activo concejal, don Manuel López González.

Deseamos vivamente el pronto restablecimiento de tan estimado camarada.

Próximamente la una, ha cruzado por nuestra bahía, a muy corta distancia del puerto, un convoy formado por diez magníficos buques que llevaban rumbo a Poniente.

AMA DE CRÍA.—Leche fresca de nueve días.—Calle de los Platos número 24.

El capital y el trabajo

Lashuelgas en la provincia

A coy.—Continúan en el mismo estado las huelgas de metalúrgicos y carpinteros, quienes vista la intransigencia patronal, han retirado las bases de concordia y mantienen intrépidos sus primitivas peticiones.

Parece que por ahora, no irán a la huelga los tejedores.

Villajoyosa.—Se ha solucionado la huelga de hiladores, a satisfacción de los obreros.

Han reanudado el trabajo unos 80 operarios.

Cocentaina.—Ha quedado solucionada totalmente la huelga de zapateros.

TRIBUNALES

En la Audiencia

Ante la sección segunda de la Audiencia Provincial, celebrese la vista de la causa instruída por el Juzgado de Dolores, contra Francisco Lorenzo Rebollo (a) Isabeleto, autor de un repugnante delito.

En la noche de San Juan del pasado año, el procesado vecino de Rojales, usando del engaño atrajo a un solitario lugar a la niña de nueve años, Teresa Juan abusando bárbaramente de la inocencia.

Para evitar que su víctima la denunciara, concibió la idea de matarla, y a tal efecto, la arrojó a un pozo seco abandonado y echó gruesas piedras al fondo para rematarla si aún vivía.

Por una verdadera suerte consiguió la niña ser hallada con vida, por sus padres y otros vecinos que en su busca salieron al notar su desaparición.

Denunciado el criminal, por la niña, fué encarcelado y ayer se sentó en el banquillo a responder de un doble delito de asesinato frustrado y violación.

Sostenía la acusación, el Fiscal señor Bellón, siendo defensor, el joven letrado, don Ramón Alberola,

Constituían el Tribunal de Derecho los señores Pando y Montesinos, presididos por don Bonifacio Alvarez.

Todas las pruebas fueron desfavorabilísimas para el acusado, quien tenía la agravante de haber sido condenado ya por otro delito idéntico.

Dictado veredicto de culpabilidad, de acuerdo con la petición fiscal, se impuso al «Isabeleto», la pena de 17 años, 4 meses y 1 día de reclusión temporal por el delito de violación, y 12 años y un día, de cadena temporal, por asesinato frustrado.

Mermeladas «Alfredo Mill»

en latas ó en frascos.

Una sola calidad: la mejor

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Servicio exclusivo para EL LUCHADOR de la Agencia Ibérica

De la guerra

El parte italiano

Roma.—Durante el día de ayer las valerosas tropas del segundo ejército, después de haber vencido y obligado a rendirse a las últimas guardias enemigas, han recuperado por completo la orilla derecha del Piave, capturando 18 oficiales y 1.607 soldados.

En la zona del Tonale nuestros valerosos alpinos, por medio de un golpe de mano eficaz, capturaron la guarnición completa de un puesto avanzado enemigo al Sudeste de Punta di Cavallo.

En la meseta de Asiago un raid sobre los pequeños puestos del Valbella nos proporcionó 102 prisioneros.

En todo el frente Noroeste del monte Grappa nuestras tropas, por acciones combinadas con fuertes concentraciones de artillería y de infantería efectuadas con ímpetu, infringieron grandes pérdidas al enemigo, obteniendo ventajas de terreno y capturando 7 oficiales, 326 soldados y 16 ametralladoras.

Durante el día de ayer y también durante la noche, nuestros aeroplanos efectuaron bombardeos eficaces.

El 23 y 24 del corriente han sido derribados 9 aviones enemigos.

Retirada de los austriacos

Roma.—La retirada del ejército austriaco se inició ayer por la mañana en el Montello protegida por una tenacísima resistencia de las retaguardias que ocasionó luchas furibundas. A las doce el enemigo abandonaba Fagaré; a las 15 Ponte di Piave a las 18 Ansa Zenson; a las 20 Ronche a las 21 Fossakta. Durante la noche los combates continuaron violentos persiguiendo esta mañana para la reocupación de la cabeza de San Tana furiosísimos.

Las tropas llenas de entusiasmo avanzaron en algunos puntos protegidas por aeroplanos que volaban a

poquísima altura ondeando sus banderas. Innumerables episodios de heroísmo se registran en todo el ejército que tiene la impresión de que sus jefes tiene segura fé y fuerza para consagrar dignamente la victoria italiana. En toda Italia la alegría es enorme y las demostraciones de augurio se han renovado hoy en todas las ciudades.

El enemigo ha sido rechazado después de encarnizadísima resistencia y empujado del bajo Piave que aun ocupa. La resistencia de las retaguardias austriacas consiente una retirada relativamente ordenada. Los reconocimientos de los aviadores italianos comprueban que las líneas austriacas se están reconstituyendo a la izquierda del Piave Operaciones en varios puntos del frente demuestran el espíritu contra-ofensivo de las tropas italianas que han vuelto a tomar la iniciativa.

Información general

Un proyecto importantísimo

Madrid.—El ministro de Fomento señor Cambó ha compuesto un proyecto relativo a la estatificación de las líneas férreas.

Este proyecto constará en su completo desarrollo cuatro mil millones. Este proyecto tiene el apoyo decidido de los ferroviarios y socialistas.

En el proyecto para la conservación, renovación y ampliación de obras públicas se constituye un organismo especial con fondos propios.

Los fondos se obtendrán por el ejercicio de la autorización contributiva.

EN EL PARLAMENTO

La sesión en el Congreso

Madrid.—Preside Villanueva, ocupando el banco azul los ministros señores Besada y Alba. Este lee el proyecto relativo a los derechos pasivos del Magisterio.

Marcelino Domingo se ocupa del procesamiento de Bravo Portillo diciendo que esto demuestra que las denuncias del espionaje son ciertas.

Loygorri y Vitorica se ocupan de varios asuntos.

Este último sostiene un breve diálogo con Saborit y Largo Caballero.

El diputado socialista señor Saborit hace algunas manifestaciones sobre los exámenes de la Universidad de Murcia.

Denuncia el espionaje que se está haciendo en las costas de Asturias.

Barriobero formula varios ruegos. Se pasa a discutir la orden del día quedando aprobado el dictamen de la comisión permanente de Instrucción sobre el proyecto que señala las condiciones legales de aptitud para desempeñar la dirección de Bellas Artes.

Ruano hace algunas manifestaciones.

El señor Cambó interviene hablando de varios asuntos de su departamento.

Ruano y Cambó rectifican.

Es aprobado el proyecto de creación de tribunales para niños y se levanta la sesión.

Ultima Hora

El Consejo de hoy

A la entrada

Se ha celebrado el acostumbrado Consejo de ministros, como todos los jueves.

A la entrada, el ministro de Estado dijo que no creía colocados a los funcionarios civiles en la actitud en que se los supone.

Añadió que aunque las reformas proyectadas importen varios millones el gobierno tiene el propósito firmísimo de abordar el asunto, por estimario de justicia.

El general Marina expuso a los reporteros su opinión de que hoy ó a lo sumo mañana terminará en el Senado la discusión del proyecto de reformas militares.

A la salida

El Consejo duró dos horas y media facilitándose a la salida una nota oficial.

Casi todo el tiempo se ocuparon los ministros del proyecto de reformas en las plantillas de los empleados civiles.

Se terminaron, según la nota, los trabajos relativos al dictamen sobre dicho proyecto.

A propuesta del señor Alba se acordó la publicación de un decreto encaminado a regularizar y restringir la concesión de exámenes sin validez académica.

Despacháronse varios expedientes de diversos ministerios.

Conversando con los periodistas, Romanones díjoles que el proyecto de reformas civiles se aprobó sin que hubiera la menor discrepancia entre los reunidos.

El señor Alba manifestó que el próximo lunes habrá nuevamente Consejo.

Firma de guerra

Madrid 27, 5 t.

El «Diario oficial» del Ministerio de la Guerra publica un decreto ascendiendo a general de división al que lo es de brigada don Joaquín Pacheco.

Se asciende a brigadier al coronel Pío Pérez Pozas.

Se destina a mandar el Regimiento del Rey al coronel de Infantería don Leopoldo Desare.

Visita Regia

Madrid 27, 5 t.

El Rey ha visitado esta mañana el cuartel del Conde Duque, donde se alojan los regimientos de lanceros de la Reina y Príncipe.

MAS DE LA GUERRA

El asesinato del ex-Zar

Madrid 27, 5 t.

Madrid.—Según telegramas recibidos de Stokolmo cuenta que circulan rumores de que los bolchevichis han asesinado al ex-Zar de Rusia Nicolás II.

Confirmación oficial

Comunican de Londres y de París que de conformidad con las noticias

de Stokolmo, se sabe oficialmente que el ex-Zar de Rusia fué asesinado por los guardias rojas en los montes Urales.

Las tropas checoeslovacas tenían el propósito de liberar a Nicolás II. Entonces los guardias rusos entraron en la residencia del ex-Zar, asesinandole.

Los periódicos dedican grandes espacios en sus columnas al sensacional atentado.

Ataque rechazado

Madrid 27, 5 t.

París.—Anoche dióse la señal de alarma por haber descubierto nuestro servicio de observación, varios aviones enemigos que venían con el propósito de volar sobre París.

Nuestra defensa antiaerea impidió que el enemigo consiguiera su objeto.

«El Tiempo»

Este estimado colega, publicó ayer un número extraordinario dedicado a Alicante, en el que se insertan notabilísimos trabajos de prestigiosas firmas. Además, va ilustrado con numerosos fotograbados primorosamente hechos.

Felicitemos a los señores Pacheco y Zamora, director y regente de «El Tiempo», por el brillante éxito obtenido en la publicación del número de ayer, y en particular al Gerente D. Manuel Pérez Mireto.

ESPECTACULOS

CINE-PARK

Sección permanente de cinematógrafo:

Todas las noches estrenos de interesantes películas.

El cine más espacioso y fresco de Alicante.

Preferencia 15 céntimos. Entrada general 5 idem.

Imprenta Viuda A. Eusa Sagasta, 26

EL RÍO DE LA PLATA

Antonio Castillo

MAYOR, 22

Sucursal: Plaza de Castelar, 6

ALICANTE

Paquetería, Mercería y Novedades.—Altas novedades en flores, plumas y fantasias para sombreros.—Inmenso surtido en adornos para señora.—Perfumería.—Gantes, abanicos, sombrillas, puntillas, bordados, monederos, cinturones, corsés y boas.

“La Madrileña”

Gran casa de Viajeros

— DE —

Rafael Macián Bueno

Edificio construido para Hotel, montado con todos los adelantos modernos, situado en el centro de la capital y próximo a Teatros y casas de Comercio.—Intérprete a la llegada de todos los trenes

Calle de Lauria, número 4

(Frente a la Estación del Norte)

VALENCIA

Coñac “Faro”

Champan «Lúmen»

— Los mejores vinos de Rioja —

Bodegas Bilbainas

Bilbao-(HARO)

— SUCURSAL y Depósito en Alicante —

Joaquín Cesta S^a

(antes Ramales)

BANCO DE GARTAGENA Central Madrid

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADAS
SUCURSALES.—Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Yecla, Alcoy y Tetasa.

Facilita Gire y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas, y billetes extranjeros.—Admite depósitos, custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Gires telegráficos.—Fiancaciones.

HORAS DE CAJA DE 9 A 13

Collège de l'Alliance française

Bailén 25, 23 y 21-ALICANTE

Este conocido centro de enseñanza, reanuda sus Cursos el día 1 de Septiembre con un personal docente tan completo como acreditado.
1.ª Enseñanza española y francesa; 2.ª Enseñanza española y de Escuela Superior de Comercio, simultaneadas con el estudio práctico y verdad de francés e inglés.

Adscrite a este Centro está además un profesorado especial para ampliación de estudios matemático-científicos, con gabinetes de Física e Historia natural y laboratorio de Química.

Admitense alumnos como internos, medio-internos, permanentes y emternos, desde los cuatro años.

Internado especial, con régimen independiente del de 1.ª y 2.ª enseñanza y elemental de Comercio, para estudiantes de todas las categorías de 16 años de edad con adecuadas garantías para los padres de familia.

— Pídanse informes: Bailén, 25—DIRECCION —

Bar Restaurant-DIANA

El sitio más pintoresco

El panorama más espléndido

CAFE LICORES APERITIVOS

CERVEZA FRESCA

Especialidad en paellas

Servicio esmeradísimo

EXPOSICION

Honra a Alicante el centro de Enseñanza, la Escuela Medole, calle Calderón de la Barca. Hermosos salones—Grandes patios—Material recogido—Métodos modernos—Biblioteca—Museo.—Sección de Trabajos manuales.—Mineralogía.—Fósiles.—Numismáticas—etc, etc.

T. H. Griffiths y C.

Carbones minerales ingleses

Casa central: CARDIFF

SUCURSALES: Swansea, Newcastle, on Tyne y Alicante.

Despacho en Alicante: Plaza del 17, 18

Amacuzes: Quirós, 15.

Para Motores, Dinamos, Transformadores, Bombas y Turbinas **BOTELLA Y C.**
 Para Correas, Empaquetaduras, Coginetes y demás Accesorios **BOTELLA Y C.^A**
 para Maquinaria
 Para Instalaciones de Centrales Eléctricas de Riegos y domiciliarias **BOTELLA Y C.^A**
 Para Contadores, Sierras de Cinta, Triángulos y Aparatos de Calefacción **BOTELLA Y C.^A**
 Para Aceites, Valvolinas, Grasas Americanas, Amiantos y Gomas **BOTELLA Y C.^A**

Botella y C.^A Garantizan cuantas Reparaciones de Maquinaria efectúan y venden el Material Eléctrico a precios de Fábrica.
Botella y C.^A Representan a las Principales Casas de Maquinaria Extranjera.
Botella y C.^A Cuentan con un completo Stock de Neumáticos KLEIN.
Botella y C.^A Reciben quincenalmente las Últimas Novedades en Aparatos Eléctricos.

¡No más Camelos!— ¡Atención!—La nueva Lámpara «B» de filamento metálico estirado, en espiral y 1½ Watt, se vende más barata que ninguna similar; es de tan buen resultado como la primera y está fabricada en España; que es donde vienen fabricándose también, las principales marcas extranjeras.
 Para adquirir la lámpara «B» dirigirse a BOTELLA Y C.^A, Sagasta, 12, ALICANTE.—Teléfono número 342.

Exportación de vinos finos de España **Leon Dupuy** Exportation de Vins Fins d'Espagne
 — ALICANTE —
 Vinos Tintos, Claretes, Blancos.—Mistelas Tintas y Blancas, Moscatel y Rancios
 VINAGRES
 Fondillón de los años 1880, 1840, 1860, 1870, 1900, etc., secos y dulces.—Fondillón «ABUELO» 1811.

— «Las Palmas» —
 FABRIC DE CONSERVAS
 — DE —
G. Gilles
 — Alicante y París —
 : : (ESTABLECIDA EN 1892) : :
 — : : Frutas y hortalizas en latas ó en frascos : : —
 Marcas: «COLUMBINA», «PIERROT», «LAS PALMAS», y «G. GILLES»

La Unión y El Fenix Español
 COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS
 CAPITAL SOCIAL
 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado,
 Agencia en todas las provincias.
España, Francia Portugal y Marruecos
 33 años de existencia
 SEGUROS CONTRA ACCIDENTES SEGUROS DE VALORES
 Seguros sobre la Vida Seguros contra Incendios
 Subdirectores en esta provincia de Alicante:
 DON JULIO MALUENDA PUIG, Méndez-Núñez, 42, entresuelo.
 DON FRANCISCO RODRIGO MORA, San Fernando, 36, pral.

Gran Tonelería de José Torrent
 (Casa fundada en el año 1863)
 Economía garantizada sobre los precios más baratos
 Fabricación esmerada. — Exportación a provincias y Extranjero.

Fábrica de Cajas de Cartón
 — DE —
 : José Alfonso Viñes :
 Especialidad en las de Sombreros, Bolsos de papel de todos los tamaños Gorras y para Calzado
 Representante en Alicante:
 José Coronatti Eschetino
 Játiva (Valencia)
Leed: Diabéticos.
 — : : ¿Queréis combatir y curar de vuestra dolencia? : : —
 Es indispensable recurrir al PODEROSO Y SIN RIVAL
Antidiabético «Máxim»
 De sorprendentes y eficaces resultados
 — Pídase en Farmacias y Droguerías —
 Al por mayor, á su Concesionario
M. Reig & Ramírez— Santa Clara, tetraA, principal —
 VALENCIA (España)

Lámpara «B», 1½ Watt
 EXPLENDIDA LUZ BLANCA Y BRILLANTE dando a los establecimientos un aspecto más favorable que con el alumbrado actual.
 ECONOMIA 50 por 100 sobre todas las lámparas de filamento metálico.
 Tipos de 90 a 250 Voltios en 100, 200, 400 600, 1000, 2000 y 3000 bujías.
 SUMINISTRO DE LAS ARMADURAS CORRESPONDIENTES.
 NUEVO TIPO de 50 bujías hasta 130 Voltios y de 60 bujías, para 160 Voltios.
 Una lámpara corriente de filamento metálico, gasta un 50 por 100 más.
 EXIJASE PRECISAMENTE en propio interés NUESTRA MARCA por existir en el mercado lámparas que gastan el doble por bujía marcada.
 De venta en todos los establecimientos y centrales eléctricas.

GONZALEZ Hermanos
 (Casa Maylin)
 Camas de hierro y madera, Muebles de todas clases.—Loza, lampistería y cristalería.—Objetos de fantasía para adornos.—Aparatos de electricidad y Plaza del Progreso, 7.—Alicante

ATENCION
 en el Balneario y estación Invernal de BUSOT (Alicante) único en su clase en España
 Temporada oficial de baños de 15 Noviembre á 15 Abril
 ESTE VERANO y en toda época se alquilan CHALETS, VILLAS y CÁBITAS; pero á PRECIOS REDUCIDOS desde 1.º de Mayo á 31 de Octubre. Estas dependencias han obtenido grandes mejoras por importantes reformas introducidas en casi todas ellas, siendo su estancia siempre agradableísima por su clima ideal, templado y seco.
 ESTE PARAISO dista veinte kilómetros de la capital, medio del pueblo de Aguas, á tres de la costa, y 501 metros sobre el nivel del mar y tiene interminables paseos á través de frondosos pinares, hermoso parque; campo de atracciones, luz eléctrica, cine, etc., etc.
 DIRECCION TELEGRAFICA: Administración-Busot—(Apartado de correos núm. 76)—INFORMACION COMPLETA: Amando Alberola, Alicante.—NOTA. No se admiten enfermos contagiosos
 Aguas de mesa «BUSOT». Depositario en Alicante: P. Amorós, Plaza de Isabel II.